

ИРКУТСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ.

Цѣна за годовое
изданіе: въ Ир-
кутскѣ—5 р., съ
пересылкою по поч-
тѣ—5 р. 50 к.



Подписка при-
нимается исключ.
въ Редак. Иркутск.
Епарх. Вѣд. на
Спасо-Лютер. ул.,
въ д. соборн. прич.

№

5.

Февр. 6

1893 г.

СОДЕРЖАНІЕ: Распоряженія Епархіальнаго начальства.—Епар-
хіальное извѣстіе.—Выраженіе благодарности.—Отчеты Епархіальныхъ по-
печительствъ.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

По резолюціи высокопреосвященнаго Тихона, архіепископа Иркутскаго и Нерчинскаго, отъ 4 января с. г., священники—градо-Иркутской Спасской церкви Николай Багрянцевъ и Уянской Михаило-Архангельской Іаковъ Черныхъ, перемѣщены одинъ на мѣсто другого.

Резолюціею высокопреосвященнѣйшаго Тихона, архіепископа Иркутскаго и Нерчинскаго, отъ 10 января с. г., положенной на телеграммѣ благочиннаго протоіеря Прокопія

Кокоулина, утверждено согласіе священниковъ: Попова и Пономарева, чтобы Попову ѣхать въ Кеуль, а Пономареву остаться въ Тунгускѣ.

Опредѣленіемъ Иркутскаго епархіальнаго начальства, состоявшимся на 19 января сего года, заштатный священникъ Бараховской Единовѣрческой Введенской церкви Михаилъ Архангельскій, допущенъ къ исполненію пастырскихъ обязанностей по приходу означенной церкви на правахъ штатнаго.

Опредѣленіемъ Иркутскаго епархіальнаго начальства, состоявшимся на 19 января сего года, заштатный священникъ Александръ Старцевъ, допущенъ на священническое мѣсто при Ильинской церкви вновь открытаго Макаровскаго прихода на правахъ штатнаго.

Постановленіемъ епархіальнаго начальства отъ 7-го января 1893 года, утверждены въ должности церковныхъ старостъ къ церквамъ: Черемховской Николаевской—крестьянинъ Константинъ Петровъ Мурашевъ; Тулуновской Покровской—крестьянинъ Иванъ Никифоровъ Татаринцовъ; Худоеланской Николаевской—крестьянинъ Максимъ Мионовъ Авикинъ; приписной къ Худоеланскому приходу Шебиртинской Георгіевской—крестьянинъ Иванъ Егоровъ Астафьевъ; приписной къ Худоеланскому приходу Хангуйской Покровской—крестьянинъ Лазарь Ивановъ Бурмакинъ; Косостепской Благовѣщенской—крестьянинъ Дмитрій Егоровъ Рыковъ; Качугской Вознесенской—крестьянинъ Карпъ Игнатьевъ Зуевъ; приписной Большеголовской Константино-Еленинской—крестьянинъ Протасій Сергѣевъ Зуевъ; Ангинской Пророко-Ильинской

крестьянинъ Михаилъ Іосифовъ Шаповъ; приписной Карамской Никольской — крестьянинъ Василій Георгіевъ Софоновъ; Бирюльской Покровской — крестьянинъ Гавріилъ Капидоновъ Кудрявцевъ; приписной Больше-тарельской Тихвинской — крестьянинъ Агапиль Яковлевъ Нечаевъ; Осинской Покровской — крестьянинъ Василій Матвѣевъ Куликовъ; Идинской Троицкой — крестьянинъ Иванъ Васильевъ Исаковъ; Бейтоновской Николаевской — крестьянинъ Осипъ Михайловъ Шишкинъ.

Постановленіемъ епархіального начальства, отъ 8—9 января 1893 года, утверждены въ должности церковныхъ старость къ церквамъ: Уриковской Спасской — крестьянинъ Лука Петровъ Арсентьевъ; Быковской Петропавловской — крестьянинъ Симеонъ Алексѣевъ Быковъ; Тугутуйской Петропавловской — крещенный инородецъ Алексѣй Степановъ Просфиринъ; Оекской Успенской — крестьянинъ Димитрій Андреевъ Никифоровъ; приписной Никольской — крестьянинъ Петръ Романовъ Алексѣевъ; Харатской Михаило-Архангельской — крестьянинъ Василій Аванасьевъ Мясниковъ; Николаевской с. Александровскаго — крестьянинъ Яковъ Александровъ Еѣимовъ; Кудинской Троицкой — крестьянинъ Діонисій Аванасьевъ Ероповъ.

Постановленіемъ епархіального начальства, отъ 11-го января 1893 года, утверждены въ должности церковныхъ старость къ церквамъ: Гужирской миссіонерской Троицкой и приписной къ ней Торской Алексѣевской — кавалеръ св. Анны 3-й степ. инородецъ Василій Николаевъ Дороевъ; Барлукской Успенской — крестьянинъ Алексѣй Ефремовъ Лѣсовъ.

Постановленіемъ епархіального начальства, отъ 12 января 1893 года, утверждены въ должности церковныхъ ста-

рость къ церквамъ: градо-Иркутской Архангельской Иркутскій купецъ Иванъ Яковкинъ; Шаманской Трехсвятительской, крестьянинъ Платонъ Неполугуевъ; Петровской Николаевской крестьянинъ Дмитрій Воробьевъ; Тимошинской Христорожественской крестьянинъ Михаилъ Машуковъ; Тутурской Покровской Верхоленскій купецъ Евстафій Грѣховъ; приписной къ Китойской Софроніе-Иннокентіевской инородецъ Алексѣй Берденниковъ; Кимпльтейской Николаевской крестьянинъ Федоръ Минѣевъ.

Постановленіемъ епархіальнаго начальства, отъ 15-го января 1893 года, утверждены въ должности церковныхъ старостъ къ церквамъ: Больше-Еланской Троицкой-мѣщанинъ Степанъ Селягинъ; Усольской Спаской—крестьянинъ Прокоій Гольцевъ; Бадайской Николаевской—крестьянинъ Василій Горбуновъ; Жилкинской Покровской—крестьянинъ Давидъ Шалашевъ.

Постановленіемъ епархіальнаго начальства, отъ 19-го января 1883 года, утверждены въ должности церковныхъ старостъ на трехлѣтіе съ 1893 по 1896 г., къ церквамъ: Шамановской Архангельской—крестьянинъ Герасимъ Никитинъ Бояркинъ; Сѣдовской Казанской—крестьянинъ Матвѣй Федоровъ Подпругинъ и Бѣлоусовской Иннокентіевской—крестьянинъ Андрей Иваговъ Шелковниковъ.

Постановленіемъ епархіальнаго начальства, на 20—21 ч. января, крестьянинъ Алексѣй Васильевъ Курсановъ утверждается въ должности попечителя къ Холмогойской Петропавловской церкви.

Священникъ Быковской Петро-Павловской церкви Нифонтъ Малковъ и исправляющій должность благочиннаго, священникъ Малышевской Троицкой церкви Димитрій Гагаринъ, его высокопреосвященствомъ, высокопреосвященнѣйшимъ Тихономъ, архіепископомъ Иркутскимъ и Нерчинскимъ, награждены бархатною фіолетовою скуфьею: 1-й при священнослуженіи 15-го января въ Крестовой домово́й архіерейской церкви за усердную и полезную дѣятельность на поприщѣ духовнаго просвѣщенія въ церковно-приходскихъ школахъ, а 2-й при священно-служеніи 24-го числа января въ Иркутскомъ Вознесенскомъ св. Иннокентія монастырѣ, вообще — за отличо-усердную и полезную службу.

Настоятель Чикойскаго Іоанно-Предтеченскаго монастыря, игумень Аверкій, по резолюціи высокопреосвященнаго Тихона, архіепископа Иркутскаго и Нерчинскаго, отъ 12 ноября 1892 года, назначенъ намѣстникомъ Иркутскаго Вознесенскаго св. Иннокентія монастыря.

Постановленіемъ Иркутскаго епархіальнаго начальства на 25 января, утверждаются въ должностяхъ на трехлѣтіе: 1, предсѣдателемъ попечительства Качугской Вознесенской церкви крестьянинъ Трофимъ Андріановъ Скорняковъ и членами онаго: крестьянинъ Григорій Ѳедоровъ Чемякинъ, запасный унтеръ-офицеръ Матѣй Матѣевъ Нечаевъ и крестьянинъ Артемій Макаровъ Назаровъ; 2, попечителемъ къ Бѣлоусовской Иннокентіевской церкви крестьянинъ Вонифатій Никитинъ Большедворскій и предсѣдатель попечительства Бирюльской Покровской церкви крестьянинъ Стефанъ Ѳедоровъ Усовъ и членомъ онаго крестьянинъ Филиппъ Григорьевъ Чемякинъ.

ЕПАРХІАЛЬНОЕ ИЗВѢСТІЕ.

3-го февраля, въ 5 час. дня, выѣхалъ изъ Иркутска къ мѣсту своего служенія въ г. Читу, преосвященнѣйшій Георгій, епископъ Селенгинскій.

ВЫРАЖЕНІЕ БЛАГОДАРНОСТИ.

Резолюціею преосвященнѣйшаго Макарія, епископа Селенгинскаго, отъ 10 ноября 1892 года, объявляется благодарность епархiального начальства Читинскому купцу Матѣю Ивановичу Немѣрову за сдѣланныя пожертвованія въ Агинскую Николаевскую церковь деньгами 100 рублей.

Отъ братства взаимнаго вспоможенія духовенства Иркутской епархіи.

Съ Августа 1892 г. по Январь 1893 г. въ кассу братства получены взносы:

Отъ священника Михаила Булгакова 12 р., отъ священника Георгія Димитріева Писарева 15 р., отъ свящ. Димитрія Серебренникова 12 р., отъ свящ. Алексія Орлова 12 р., отъ свящ. Николая Литвинцева 1-го 14 р., отъ свящ. Θεодора Кокоулина 5 р., отъ протоіерея Василія Казанцева 10 р., отъ свящ. Василія Карнакова 12 р., отъ свящ. Николая Мясникова 6 р., отъ свящ. Иннокентія Стукова 200 р., и отъ діакона Петра Кузнецова 5 руб.

Депутать и казначей Братства священникъ *Владиміръ Знаменскій.*

ОТЧЕТЪ ПРИХОДСКАГО ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА ША-
ВИНСКОЙ ХРИСТОРОЖДЕСТВЕННОЙ ЦЕРКВИ СЪ 1-го
ОКТАБРЯ 1891 Г. ПО 1-е ОКТАБРЯ 1892 ГОДА.

П Р И Х О Д Ъ

Руб. Коп.

Къ 1-му Октября 1891 года осталось налич-
ными деньгами — — — — — 23 63

Съ 1-го Октября 1891 года по 1-е Октября
1892 года собрано кружками приходскаго попечи-
тельства — — — — — 32 25

Итого въ приходѣ всѣхъ денегъ 55 88

Р А С Х О Д Ъ. Руб. К.

Уплачено казаку Харлампію Соснину за по-
правку двухъ дверей и за перековку крючьевъ въ
домѣ псаломщика Пляскина — — — 1 70

Уплачено казаку Иларіону Голобокову за по-
правку печей въ домѣ священника — — — 2 »

Куплено у казака Василя Асламова кирпичу
40 штукъ по 1½ коп. — — — » 60

Уплачено казаку Аѳанасію Чикочеву за сварку
крючка въ домѣ священника — — — » 10

Уплачено унтеръ-офицеру Михаилу Бакулину
за кладку новой печи въ домѣ священника Титова 16 »

Взято связнаго желѣза у купца Музгина 6½ ф.
по 17½ к. для дома священника — — — 1 13

Взято извести у казака Исаака Кутузова — — — » 25

Взято бѣлиль въ Стрѣтенскѣ у купца Лукина
5 ф. по 30 к. для псаломщическаго дома — — — 1 50

Взято у него же желѣзной краски 3 ф. по 30 к.
для того же дома — — — — — » 90

Взято у него же олифы 2 бутылки по 30 к.
для того же дома — — — — — » 60

Итого въ расходѣ денегъ — 24 78

Затѣмъ осталось къ 1-му Октября 1892 года
наличными деньгами — — — — 31 10

ОТЧЕТЪ ПРИХОДСКАГО ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА ПО УНДИН-
СКОЙ ПОКРОВСКОЙ ЦЕРКВИ СЪ 1-го НОЯБРЯ 1891
ГОДА ПО 1-е НОЯБРЯ 1892 ГОДА.

П Р И Х О Д Ъ		Руб.	К.
Осталось отъ прошедшаго 1891 года	—	—	80 11
Поступило въ семь 1892 году	—	—	145 —
			<u>Итого 225 11</u>

Р А С Х О Д Ъ		Руб.	К.
Выдано казаку Боброву за постройку дворовъ огорода у дома священника	—	—	50 —
Выдано крестьянину Никифору Алексѣеву за перекрышу амбара	—	—	10 —
Выдано крестьянину Ефрему Исаеву за построй- ку караульнаго дома при церкви	—	—	67 —
Казаку Боброву за постройку сѣйки	—	—	10 —
На мелочные и другіе расходы	—	—	40 —
			<u>Итого въ расходѣ 177 —</u>

— — — — — Осталось къ 1-му Ноября 1892 г. 48 11

П Р И В Ъ В Л Е Н І Я

КЪ

Иркутскимъ Епархіальнымъ Вѣдомостямъ.

Февр. 6 № 5. 1893 г.

СОДЕРЖАНІЕ: Описаніе первой поѣздки высокопреосвященнѣйшаго Тихона, архіепископа Иркутскаго, для обозрѣнія миссіонерскихъ становъ и приходскихъ церквей Иркутскаго и Балаганскаго округовъ, расположенныхъ по Московскому и Ангарскому трактамъ, съ 3 го по 16 ч. октября 1892 г. Епархіальная хроника. Объявленіе.

Описаніе первой поѣздки высокопреосвященнѣйшаго Тихона, архіепископа Иркутскаго, для обозрѣнія миссіонерскихъ становъ и приходскихъ церквей Иркутскаго и Балаганскаго округовъ, расположенныхъ по Московскому и Ангарскому трактамъ, съ 3-го по 16 ч. Октября 1892 г.

3-го октября 1892 года его высокопреосвященство, высокопреосвященнѣйшій Тихонъ, архіепископъ Иркутскій и Нерчинскій, послѣ напутственнаго молебствія, въ 10 часовъ утра выѣхалъ изъ Иркутска для обозрѣнія миссіонерскихъ становъ, и приходскихъ церквей Иркутскаго и Балаганскаго округовъ, расположенныхъ по Московскому и Ангарскому трактамъ. Свиту его составляли: каедральный протоіерей, протодіаконъ, двое келейниковъ, исполнявшихъ во время Богослу-

женія обязанности иподіаконовъ, и трое пѣвчихъ архіерейскаго хора съ регентомъ.

Первая церковь, которую въ эту поѣздку, обозрѣвалъ его высокопреосвященство, была Усть-Кудинская, находящаяся въ 20-ти верстахъ отъ города, при устьѣ рѣчки Куды, впадающей въ Ангару. Въ селѣ Усть-Кудѣ въ концѣ 30 и началѣ 40-хъ годовъ этаго столѣтія проживали изъ декабристовъ: князя Волхонскіе и Трубецкіе, по освобожденіи ихъ изъ Петропавловскихъ казематовъ, до дозволенія жить имъ въ Иркутскѣ. Фамилій ихъ доселѣ не забываютъ въ Усть-Кудѣ, еще до селѣ Усть-Кудинцы показываютъ на одномъ изъ устьевъ, лежащихъ при Усть-Кудѣ, площадку, съ которой знаменитые узники любовались прекрасными видами на окрестность и самый Иркутскъ, лежащій предъ ней въ ясный день, какъ на ладони. Они много благодетворили Усть-Кудинцамъ и не забывали ихъ, по переселеніи въ Иркутскъ: князя Волхонскаго часто можно было видѣть на базарѣ въ камлотовой шинели и барашковой шапкѣ, мирно бесѣдующаго съ Усть-Кудинцами и Уриковскими крестьянами, которыхъ имена, кажется, онъ зналъ на перечетъ.

Храмъ въ Усть-Кудѣ каменный, двухпрестольный, благолѣпный. Народу на встрѣчу владыкъ при церкви собралось много. Послѣ молебна Пресвятой Богородицѣ, его высокопреосвященствомъ сказано было народу поученіе о способѣ возрасть въ духовной жизни. По отзыву священника, народъ мало посѣщаетъ храмъ Божій, и лѣниво исполняетъ долгъ исповѣди и Св. Причащенія, особенно мужчины; женщины въ этомъ отно-

шеніи усерднѣе. Въ этомъ нельзя не замѣтить вреднаго вліянія близости города на Усть-Кудинцевъ. До закрытія въ городѣ воскресныхъ базаровъ, каждый изъ Усть-Кудинцевъ въ воскресный день, вмѣсто храма Божія, съ ранняго утра спѣшилъ въ городъ для продажи своихъ деревенскихъ продуктовъ, даже самыхъ незначительныхъ, иногда просто для того, чтобы послушать городскихъ новостей; храмъ Божій при этомъ оставался въ сторонѣ; объ обязанности посѣщать его въ воскресный день совершенно забывалось. По выходѣ изъ церкви, его высокопреосвященство посѣтилъ домъ священника и затѣмъ чрезъ Уриковское селеніе, въ которомъ церковь и церковно-приходская школа были обзрѣны во время сентябрьской поѣздки для освященія церкви въ селѣ Тиховова падь, отправился въ село Лыловское, лежащее въ долинѣ по рѣчкѣ Урику, впадающей въ Усть-Куду, въ 7 или 8 верстахъ отъ Урика. Лѣтомъ Уриковская долина представляетъ прекрасный видъ, будучи усеяна по склонамъ горъ и холмовъ непрерывнымъ рядомъ пашень и полей, многочисленными стадами скота и овецъ, а вдаль—на вершинахъ горъ увѣнчана, болѣе или менѣе, густыми лѣсами. Въ село Лыловское прибыли въ 5 часовъ вечера; церковь съ селѣ одноэтажная, но при этомъ нижняя часть стѣнъ каменная, а верхняя деревянная, самой простой архитектуры; въ сравненіи съ Усть-Кудинскою и Уриковскою церквами представляетъ невзрачный видъ, какъ снаружи, такъ и внутри. Послѣ молебна Божіей Матері, его высокопреосвященствомъ говорено было народу поуче-

ніе о благѣ мира. Усердіе народа къ храму Божию тоже, что въ Усть-Кудѣ; есть человекъ 4 духоборовъ; следовательно, есть опасность къ совращенію народа, на которую слѣдуетъ обратить особенное вниманіе. Есть въ селѣ церковно-приходская школа, но въ настоящемъ году занятія въ ней еще не начинались; изъ Богослужебнаго журнала видно, что священникомъ по праздничнымъ днямъ говорились поученія народу частію собственнаго сочиненія, частію по готовымъ печатнымъ сборникамъ, но внѣ-церковныхъ собесѣдованій не велось. Документы церковные найдены въ исправности.

Изъ Лыдовскаго селенія, чрезъ Московское село и Усть-Балейскую ст., отправились въ село Быково; до Усть-Балейской ст. ѣхали почтовымъ трактомъ, съ Усть-Балейской ст. до с. Быково — проселочной окружной дорогой. Прямой проселочной дорогой, по долину Усть-Балейской, до Быково всего 8 верстъ, но ѣхать по ней вечеромъ, въ потемкахъ, намъ отсовѣтовали, а посовѣтовали ѣхать окружной проселочной дорогой, проложенной по направленію къ Ново-Александровскому винокуренному заводу, — но и эта дорога оказалась не совсѣмъ удобной, сначала по своимъ крутымъ подъемамъ и спускамъ, среди дремучаго сосноваго бора, а потомъ при своротѣ въ село Быково, по причинѣ валежника и кореньевъ, усяянныхъ по дорогѣ. Приѣхали въ с. Быково довольно поздно, въ 10½ часовъ вечера, и сейчасъ-же, не заходя ни куда, отправились въ церковь слушать Всенощное Бдѣніе, которое служилъ мѣстный священникъ. На завтра, 4 ч. октября, въ Воскресенье, его высокопреосвященство совершалъ Литургію въ Бы-

ковскомъ храмѣ, въ сослуженіи кафедральнаго протоіерея, благочиннаго Благосклонова, Усть-Балейскаго и мѣстнаго священника. Церквей въ селѣ двѣ: оубо деревянныя, одна новая, другая старая. Старая церковь построена въ прошломъ столѣтіи, но еще очень прочна, еще можетъ простоять цѣлыя десятилѣтія: лѣсъ въ ней толстый, ядреный, какого теперь трудно найти; въ ней въ настоящее время помѣщается церковно-приходская школа, открытая настоящимъ священникомъ. По окончаніи Литургіи, его высокопреосвященствомъ произведена въ церкви раздача народу Троицкихъ листковъ и испытаніе дѣтей въ знаніи молитвъ; по выходѣ изъ церкви, его высокопреосвященство посѣтилъ церковно-приходскую школу, помѣщающуюся въ притворѣ старой церкви. Мебель въ школѣ заведена приличная. Въ школѣ были собраны ученики двухъ школъ — Быковской церковно-приходской и министерской Ново-Александровскаго завода, отстоящаго отъ с. Быкова въ 8 верстахъ, по той причинѣ, что законоучителемъ въ обоихъ школахъ состоитъ мѣстный священникъ. Въ обоихъ школахъ отвѣты учениковъ по Закону Божию оказались не особенно хороши; священникъ въ объясненіе неудачныхъ отвѣтовъ учениковъ ссылаясь на то, что ученые въ школахъ, только что началось, много учениковъ еще не явилось въ школу, — что ученики въ теченіе продолжительныхъ лѣтнихъ каникулъ многое перезабыли и не имѣли времени возобновить въ памяти свои свѣдѣнія. Объясненіе священника естественно и правдоподобно: всѣ сельскіе учителя жалуются, что ученики въ теченіи продолжительныхъ лѣтнихъ каникулъ

многое перезабывають. Но по отношенію къ Закону Божию желательно, чтобы этаго не было, что все, что приобрѣтено учениками въ теченіи учебнаго времени, оставалось всегдашнимъ его достояніемъ и никогда не забывалось; какъ этаго достигнуть—это другой вопросъ,—который требуетъ тщательнаго обсужденія. Во всякомъ случаѣ нельзя не сказать спасибо мѣстному священнику за устройство церковно-приходской школы и приличную ея обстановку, а при усердіи и заботѣ священника о ея процвѣтаніи—можетъ вскорѣ приложиться и все прочее.

(Продолженіе послѣдуетъ).

ЕПАРХІАЛЬНАЯ ХРОНИКА.

Въ Четвергъ, 28 Января, панихиду по усопшихъ архипастыряхъ Иркутскихъ въ Каедральномъ Соборѣ служилъ высокопреосвященнѣйшій Тихонъ съ участіемъ мѣстнаго причта.

Въ Пятницу, 29 Января, служеніе Литургіи и чтеніе обычнаго Акаѣста Божіей Матери въ Крестовой архіерейской церкви совершалъ преосвященнѣйшій Георгій въ сослуженіи мѣстнаго причта.

Въ Воскресенье, 31 Января, по случаю храмоваго праздника въ пещерной церкви новаго Каедральнаго Собора, Божественную Литургію въ оной совершали оба Архипастыря—высокопреосвященнѣйшій Тихонъ и преосвященнѣйшій Георгій, въ сослуженіи о ректора Семинаріи, настоятеля Киренскаго монастыря и мѣстнаго причта. Проповѣдь во время причастнаго говорилъ протоіерей о. Иннокентій Шастинъ.

Въ Среду, 2 Февраля, въ день праздника Срѣтенія Господня, Божественную Литургію въ Каедральномъ Соборѣ

совершалъ высокопреосвященнѣйшій Тихонъ, совмѣстно съ преосвященнѣйшимъ Георгіемъ и при участіи въ служеніи двухъ архимандритовъ и соборнаго причта. Проповѣдь во время причастнаго говорилъ мѣстный священникъ о. Николай Дербскій. Затѣмъ по окончаніи Литургіи, при многочисленномъ стеченіи народа, оба архипастыря въ сослуженіи тѣхъ же лицъ, совершали торжественную панихиду въ пещерной церкви новаго Кааедрального собора надъ могилою въ Бозѣ почившаго 2 февраля прошлаго 1892 г. архіепископа Веніамина.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1893 ГОДЪ
на еженедѣльный иллюстрированный журналъ путеше-
ствій и приключеній на сушѣ и на морѣ

„ВОКРУГЪ СВѢТА“

50 № №,

12 иллюстр. ежемѣсячн. книгъ.

X годъ изданія.

Въ истекшемъ 1892 году редакція «ВОКРУГЪ СВѢТА» успѣла сдѣлать во внѣшности журнала значительныя улучшенія и привлечь къ сотрудничеству многихъ изъ выдающихся отечественныхъ писателей. Въ 1893 г. редакція и издатель не пощадятъ трудовъ и затратъ для того, чтобы журналъ «ВОКРУГЪ СВѢТА» въ полной мѣрѣ оправдалъ многолѣтнее неизмѣнное сочувствіе публики.

Журналъ будетъ выходить въ форматѣ двухъ печатныхъ листовъ, со множествомъ отдѣльныхъ рисунковъ и иллюстрацій.

При журналѣ подписчики получаютъ двѣнадцать ежемѣсячныхъ иллюстрированныхъ отдѣльныхъ книгъ. Въ первыхъ книгахъ будетъ помещенъ оригинальный романъ Н. Н. Шелонскаго «Братья св. Креста».

По примѣру прошлаго года гг. годовымъ подписчикамъ «ВОКРУГЪ СВѢТА» въ 1893 г. редакція имѣетъ возможность предложить, при доплатѣ одного рубля на пересылку и другіе расходы.

РОСКОШНУЮ НЕБЫВАЛУЮ ПРЕМІЮ,
двѣ большія художественныя картины:

1. „**ПЕРЕДЪ БУРЕЙ**“, художника *Штеффена* и
2. „**НАДЪ ГОРНЫМЪ ОЗЕРОМЪ ВЪ ЛУННУЮ НОЧЬ**“, художника *Мальмана*.

Эти художественныя картины исполнены въ олеографическомъ заведеніи Мюллера и Лозе въ Дрезденѣ.

Размѣромъ каждая картина 13×21 вершковъ. Стоимость картинъ въ отдѣльной продажѣ **шесть руб.** Подписная цѣна на журналъ «ВОКРУГЪ СВѢТА» съ доставкой и пересылкой во всѣ города съ ежемѣсячными иллюстрированными приложеніями:

на годъ 4 р., на ½ г. 2 р. 50 к.

Допускается разсрочка подписной цѣны: при подпискѣ 2 руб., 1-го апрѣля и 1-юля по одному рублю. ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ: въ редакціи журнала—Москва. Валовая ул., домъ Сытина—и во всѣхъ книжныхъ магаз. Москвы, С.-Петербурга и др. гор. Россіи.

(5) 5.

О П Е Ч А Т К А

Въ № 3 Вѣдомостей въ официальной части на страницѣ 1-й, вторая строка снизу

напечатано:

с л ѣ д у е т ь :

Въ Субботу, 31 Января

Въ Субботу, 30 Января.

Редакторъ, Каѳедральный Протоіерей **Анаасій Виноградовъ.**

Печатать дозволяется: Цензоръ, ректоръ Иркутской Духовной Семинаріи, Архимандритъ **Никодимъ.** 6 Февраля 1893 г.

Иркутскъ, 1893 г. Типографія **А. А. Сазыхъ,** Больш. ул., д. Милевскаго.